

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	4 00
Extranjero, semestre.....	15 00
Número suelto.....	5 00
Número atrasado.....	10 00

PAGO ADELANTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 111

(No se devuelven los originales).

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... > 30  
 En segunda plana ó entre noticias, id. > 25  
 En tercera plana, (sección anuncios). > 10  
 En cuarta plana y comunicados precios  
 convencionales.  
 Esquelas desde 1250 pesetas en primera  
 plana, 9 en segunda y 7 en tercera hasta 10  
 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de  
 impuesto.)

PAGO ADELANTADO Información telegráfica y telefónica

LA ACTITUD DE CIERVA

OPINION DE LOS PERIODICOS MILITARES

La Correspondencia Militar.

«Nunca hemos atizado pasión alguna en detrimento de esencias dignas de acatamiento y respeto, sino que al contrario, con gran frecuencia, y guardando silencio o poniendo sordina en nuestras palabras, hemos contribuido no poco a que se disiparan tormentas perturbadoras de la tranquilidad del país.

Por esta causa nos encontramos ahora en adecuada posición moral para solicitar la cordura y la buena voluntad de todos. Y para allanar el camino de las beneficiosas y plausibles soluciones terminaremos afirmando solemnemente que ni el Ejército ni nadie que esté relacionado con el Ejército, sueña, en modo alguno, con imposiciones ni dictaduras. A lo que el Ejército está irrevocablemente dispuesto es a pasar por encima de cuanto sea necesario para la salvación de la Patria y para aventar a los malos políticos que solo persiguen la satisfacción de sus odios y de sus apetitos personales.»

El Ejército Español.

«El Sr. La Cierva ha obrado perfectamente, respondiendo a lo que de él se esperaba. Su nota oficiosa de ayer pasará a la Historia como gesto de gallardía y de amor al Ejército. Vaya nuestro aplauso.

Ahora, el pleito está en manos de la Corona, y nosotros no queremos entorpecer su acción.»

El mismo citado colega dice lo siguiente:

Para probar que el Sr. La Cierva, a dar la nota oficiosa que anoche facilitó a los periodistas, había interpretado el sentir unánime del Ejército, hoy se ha dicho por gente que se da por bien informada que a última hora de la tarde visitaron al ministro de la Guerra dos prestigiosos generales, de los más jóvenes del Ejército, que le expusieron el profundo disgusto que en el elemento armado habían provocado las insistentes injurias del Sr. Sánchez de Toca, y que ellos, por su parte, estaban dispuestos a exigir al ex presidente del Senado una retractación.

El Sr. La Cierva les hizo desistir de su propósito, notificándoles que ya él había redactado, para entregarla a los periodistas, una nota, en que protestaba con toda energía contra esos ataques injuriosos para todos los que visten el honoroso uniforme militar.

Toda el Ejército suscribirá lo dicho en esta nota por el Sr. La Cierva.»

DE ACCIÓN CATÓLICA

LA CASA SOCIAL

Leemos en nuestro querido colega local *El Pueblo Obrero*:

«Consecuencias del mitin

Es muy vulgar y corriente oír que, el carácter de Avila y sus habitantes es apático y frío, y contra esa afirmación demostraremos con hechos que, por el contrario, el carácter de los abulenses es activo y entusiasta.

No bien hubo terminado el grandioso mitin que el día 3 de los corrientes se celebró en el Teatro Principal, cuando, reunidos en su domicilio social de la Plaza del Marqués de Novaliches, buen número de socios protectores de la Asociación Católica de Obreros y todos los que constituyen el Sindicato Obrero de Santa Teresa y la Sección de Avila del Sindicato católico de ferroviarios, a más de un no escaso número de jóvenes entusiastas de la Acción Social, trataron de poner en práctica medios conducentes a proporcionar domicilio social adecuado a las obras sociales de la capital y su provincia.

Aquellas trascendieron al exterior; cundió el entusiasmo; y el día 4 se celebraba en un domicilio particular una reunión de personalidades amantes de las obras sociales, en la que un noble prócer, generoso y desinteresado, siguiendo la honrosa historia de sus antepasados, ofreció solar para la construcción de un suntuoso edificio, adecuado a las necesidades de la sociología moderna.

Han continuado las reuniones; se está estudiando un plan y a la hora en que estas líneas lleguen a nuestros lectores se habrá firmado la escritura de compraventa del solar, perteneciente a la excelentísima Duquesa de Abrantes, sito en la calle que da a la Plazuela de Pedro Dávila.

El Excmo. Sr. D. Siso Aboin y Rojas, Conde de Montefrío, compra el referido solar que, por escritura pública cede a la Asociación Católica de Obreros, para que en él se construya la casa social de Avila y su provincia.

¡Ricos abulenses! imitad la conducta del caballeroso señor conde de Montefrío; demostrad que el carácter de los habitantes de Avila no es apático y frío sino activo y entusiasta como el que más.»

UNA PLAGA SOCIAL

EL INTRUSISMO

Desde tiempos remotos, las profesiones médicas sufren los efectos perniciosos de una plaga, que depreda sus legítimos derechos y arteramente usa de procedimientos capciosos para cazar incautos, atentando (las más de las veces impunemente) contra la salud pública y arrogándose funciones que por ministerio de ley son privativas del que mostró su suficiencia para ejercerlas digna y decorosamente.

Persuadidas las colectividades sanitarias de que cuanto precede son hechos tangibles; convencidas así mismo de lo

infructuosos, que hasta aquí fueron cuantos medios utilizaron para combatir la plaga del intrusismo, se impone imperiosamente la necesidad de perfeccionar el método o variar los darroteros y abandonando nuestra peculiar pigracia, sin eufemismos, con denuedo, extirpar de una vez para siempre ese protervo parásito que nos tiene en la medio eridad.

Son innumerables los casos de intrusismo que se registran en los anales farmacéuticos, incontables los que a diario se repiten, pero por su palpitante actualidad, merece especial atención uno que delata «La Voz del Pueblo» en su número 195, correspondiente al día 10 de febrero. Y como en este semanario queda ya harto puntualizado el hecho delinquivo y sus nefastas consecuencias, huelga su exposición de nuevo pero no así la de los comentarios que deben brotar espontáneamente en toda la colectividad farmacéutica. El delator expone pintorescamente y con todo lujo de detalles, como un tendero de ultramarinos almaceña en admirable conorcio la sal común y los calomelanos; describe con esplanidez la fórmula y efectos de unas píldoras «milagrosas», cuya patente de invención atribuye al aprovechado hortera y... en síntesis; tantas y tan atinadísimas son las observaciones que hace, que al final de su lectura, casi adquirimos la convicción de que cometimos la mayor de las extraluzas al invertir tiempo e intereses en la adquisición de un título, ya que éste es innecesario para el libre ejercicio de la profesión farmacéutica.

Es indubitable que tanto el señor Gobernador civil de la provincia como las autoridades sanitarias, tanto el señor Delegado de Hacienda como el Colegio provincial de farmacéuticos, todos habrán tomado buena cuenta del hecho denunciado en «La Voz del Pueblo», empero es necesario también que los profesionales todos, coadyuvemos en esta campaña moralizadora, persuadidos de que laboramos por y para nosotros y poseidos siempre de que defendemos una causa noble y justa, un ideal que hace farmacéuticos dignos y ciudadanos conscientes.

C. Perlado F.

Las juntas civiles

Dice «El Mundo» de anoche que las Juntas de Defensa civiles han celebrado una reunión en el domicilio de la Asociación de funcionarios civiles.

Los reunidos se negaron a facilitar referencia alguna de lo tratado.

Se dice que los acuerdos adoptados son de gravedad, y que se patentizó el disgusto de las Juntas civiles por no haber encontrado apoyo en las militares.

Agregábase que seguramente las Juntas civiles irán a la huelga.

ECOS DE HACIENDA

A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-Pagaduría de la Tesorería de Hacienda de esta provincia.

D. Gregorio Crespo, 20.863'71 pesetas; D. Pedro Torres, 7.501'37; D. Aurelio Ramirez, 17.154'87; D. Emeterio García, 40.060'84; D. Bernardino Serrano, 5.220'71; D. Antolín Aranguena, 3.890'37.

LA SITUACION POLITICA

El Sr. Sánchez de Toca contesta a la «nota» del ministro de la Guerra.

El expresidente del Senado Sr. Sánchez de Toca ha dado a los periodistas la siguiente «nota»:

«El amanecer de hoy ha sido verdaderamente para mí de estupendas sorpresas. Lo primero que cayó ante mi vista, al recoger el paquete de la Prensa del día, fué un frontispicio de grandes titulares, diciédo:

«El ministro de la Guerra amenaza a un expresidente del Senado, en nombre del Ejército.»

Acudí al instante a conocer el texto auténtico. Su lectura me dejó bajo la impresión de caso y procedimiento sin par. Si no resplandece en el documento «la substancia militar», en cambio quedará como pieza memorable de asimilación del espíritu faccioso, posesionado de un ministro de la Guerra.

Todo en él revela un estado de ánimo de «un dictador al dictado». En ningún sentido es admisible como pape a utilizar para servicio alguno, y más singularmente en el momento político actual.

Experimenté, sin embargo, como primera sensación inmediata, la impresión de que por mi parte no correspondía otra respuesta que la del Parlamento. Ello me ratificaba, además, en el acierto de la decisión que tenía tomada en punto a no añadir ya palabra más a lo que consigné en mi último artículo en *El Liberal*.

Así ayer me negué sistemáticamente a toda *interview*. Entendía haber dicho lo bastante sobre este asunto durante el interregno parlamentario, y que a todo evento me sería suficiente remitirme a lo escrito. Y me parecía que este no visimo documento resultaba testimonio cual ninguno la previsión, por mí consignada en escrito del último mes de enero, advirtiendo que debe procurarse ante todo no llegar «a una de esas exaltaciones del furor de la discordia que resulten al punto máximo de su gravedad y peligro para el Estado, cuando quienes mandan han perdido la serenidad, a la par que quienes deben obedecer perdieron los respetos.» Da, además, la feliz coincidencia de que esto se consigna en el último artículo de la serie que hoy publica la Revista *El Financiero*, bajo el epígrafe «Lo que el nuevo Parlamento debe descartar». Este artículo, escrito en 26 de enero, resulta, además, «providencialmente», la más adecuada respuesta a la «nota» oficiosa que anoche el ministro de la Guerra, a espaldas del presidente del Consejo, repartió profusamente a la Prensa.

Pasando luego a recorrer los estados del espíritu público que sobre el suceso refleja la Prensa de la mañana, veo que toa ella, con singular unanimidad, coincide en estas mismas apreciaciones. Me atengo a lo que la Prensa contesta.

Respecto a todo lo demás, básteme decir que «temo a Dios, y en el servicio del interés patrio no temo a ninguna otra cosa en el mundo.»

Muy lamentable

Leemos en *La Epoca* de anoche: «Más de una vez hemos tenido nosotros que subrayar el relieve de la personalidad que como pensador y escritor tiene en la vida pública española el señor Sánchez de Toca, precisamente para

señalar cómo no pueden alcanzar al partido conservador las responsabilidades en que aquel ilustre hombre político incurrió, al dar libre expresión a su personal pensamiento. En el mismo plano del Sr. Sánchez de Toca algunas veces, en plano inferior muchas, tiene que darse ese caso en partidos verdaderamente liberales, en los cuales la disciplina no suprime, ni puede suprimir, el ejercicio de la iniciativa intelectual de cada uno de sus miembros.

Sería evidente, era evidente para todos, aunque hasta ahora no lo hubiéramos dicho, que uno de los momentos en que más caracterizadamente ha discurrido y hablado por su exclusiva cuenta el Sr. Sánchez de Toca, ha sido éste, muy reciente, en que ha formulado determinados juicios acerca del acto celebrado en el Palace Hotel no hace dos semanas, y en el que tan enaltecidos fueron los más nobles y puros sentimientos del Ejército español.»

Naturales razones de consideración a la persona que formulaba esos juicios, y la propia notoriedad de nuestra historia de amor fervoroso a las Instituciones armadas, nos excusaron de dar opinión respecto a aquellos juicios personales del ilustre publicista, pero a nadie se le podía ocultar que solo por sí y para su lectores discurría y se expresaba de aquella suerte, que a tantos y tantos tenía que parecernos injusta en el fondo, inconveniente y extemporánea en la forma.

Y más natural aún que ese efecto en la opinión, tenía que ser el que aquellos juicios habían de producir en el Ejército puesto que se le juzgaba con semejante acritud, con tan evidente injusticia, precisamente en los momentos y por un acto en que para todo espíritu sereno y atento a las realidades de la vida, únicas que sirven para gobernar un pueblo, estaba la plena reintegración del Ejército a aquellas normas de la jerarquía y de la disciplina y del culto al ideal, que parecieron olvidadas en no pocos instantes de los últimos meses.

Y sigue siendo muy natural que en elemento de la vivacidad del Ejército, singularmente para cuanto afecta al honor, crearan aquellas frases del Sr. Sánchez de Toca un profundo malestar, y que este malestar buscara una manera cualquiera de manifestarse, incluso con estridencia que excediera la del ataque mismo.

¿Qué había de hacer ante esa realidad el ministro de la Guerra, como jefe del Ejército, sino recoger para sí la misión de concretar ese malestar en una réplica a quién lo había producido? ¿Qué manera, sino esa de evitar estallidos y manifestaciones peligrosas? ¿Qué otro cauce siguen siempre en todas partes esos sentimientos de las colectividades, para no crear más graves trastornos y mayores daños?»

De la crisis

Ampliando nuestra información telefónica de la última hora de ayer, copiamos de la prensa madrileña de anoche lo siguiente:]

Empiezan las consultas

Dato en Palacio

A las siete menos cinco minutos llegó a Palacio el jefe de los conservadores. Los periodistas abordaron presurosos al Sr. Dato para que les diera alguna impresión o noticia.

LA BANDA DE INTERVENCIÓN

Programa de las obras que ejecutará mañana domingo, en la Plaza del Alcázar, de doce y cuarto a una y cuarto de la mañana.

- 1.ª «Los Hulanos», pasodoble; N. N.
- 2.ª Himno a la Exposición de Valencia; Serrano.
- 3.ª «La Generala», fantasía; Vivos.
- 4.ª «Charlot», pasodoble; M. San Miguel.

El Director, San José.

El Sr. Dato se excusó de hacer ninguna manifestación.

Cierva llega también a Palacio

A las siete y media llegó a Palacio el ministro de la Guerra.

Interrogado por los periodistas sobre su nueva presencia allí, dijo:

—No sé para lo que me llamará Su Majestad.

Y a su vez preguntó si se habían iniciado las consultas, y a quiénes iban a hacerse.

—A los jefes de grupos parlamentarios—se le dijo.

—¿Y a los ex presidentes de las Cámaras?—preguntó el Sr. Cierva.

Los periodistas le dijeron que sus noticias eran de que las consultas se referirían solo a los jefes de grupo.

El conde de Romanones acude también en consulta

Poco antes de las ocho, cuando aun no habían salido del regío Alcázar los Sres. Dato y Cierva, llegó el conde de Romanones.

—¿También viene usted en consulta? le preguntaron los reportes.

—Sí; he sido llamado por S. M.

—¿Facilitará usted «nota» escrita?

—Si S. M. me lo indica...

Y el conde preguntó:

—¿Quiénes están ahí dentro?

—El Sr. Dato y el Sr. Cierva.

—¿El ministro de la Guerra?

—¿Ministro, o ex ministro?

—¡Ah! Ahí está el secreto.

Y el conde penetró en Palacio.

El consejo del Sr. Dato al Rey

Cerca de las ocho salió de Palacio el Sr. Dato, que hizo a los periodistas extensa manifestación de su consulta con el Soberano.

El jefe del partido conservador aconsejó a S. M. que debe seguir en el Poder el señor marqués de Alhucemas, con un Gobierno de concentración, y haciendo modificaciones en el actual.

El partido conservador, como siempre, prestará su apoyo leal a este Gobierno, pero sin estar representado en él.

Se sigue entendiendo que el partido conservador es la reserva con que cuenta la Monarquía, y debe continuar unido para el momento en que sean necesarios sus servicios.

Prueba de la fuerza que el partido conservador tiene, la ofrecen cumplida las últimas elecciones, con el número de diputados obtenidos.

Terminó diciendo el Sr. Dato, que el Rey no celebrará hoy más consultas que la de los Sres. Cierva y conde de Romanones.

## Santas Misiones

Como decíamos ayer, el próximo lunes darán principio en nuestra capital las anunciadas Santas misiones.

Estas tendrán lugar en las parroquias de San Pedro y Santiago, dirigiéndolas en la primera los jesuitas PP. Máximo Soto y Antonio Suarez, y en Santiago los PP. Rafael Vicente Martín Herrera y Rafael Gomez del Castillo.

La inauguración de los ejercicios de las mismas se verificará a las siete de la tarde, anunciándose con un repique general de campanas.

Los actos de Misión serán a las siete de la mañana y siete de la tarde para los adultos, y a las once de la mañana para los niños.

Los superiores eclesiásticos de la Diócesis, han puesto extraordinario interés en la organización y celebración de estas Misiones, esperando produzcan frutos de santidad para los fieles y la consecución de la paz y tranquilidad de los espíritus.

### Novena a San José

La tradicional y solemne novena que en honor del glorioso Patriarca San José anualmente se celebra en la parroquia de San Pedro, dará principio el próximo lunes.

Todos los días a las nueve de la ma-

ñana expuesto el augustísimo Sacramento, se dirá la misa mayor, concluida la cual se hará el ejercicio del novenario, terminándose con solemne bendición y reserva.

En atención a que por la tarde serán los cultos de la Santa Misión, la Asociación Josefina ha acordado que el novenario del glorioso Patriarca se celebre el año actual como dejamos anunciado.

La devoción de los Trece Martes a San Antonio

La venerable comunidad de Padres Franciscanos, siguiendo piadosa costumbre, dará principio el próximo día 12 a la celebración de los Trece Martes en honor del Glorioso Taumaturgo de Padua San Antonio, en su Iglesia.

Todos los días a las ocho habrá misa y comunión general.

Por la tarde a las cinco se rezará la Corona Seráfica, ejercicio propio, letrillas y se concluirá con el canto del responsorio paduano.

La consulta del Sr. Maura

Leemos en *El Sol*.

Los políticos de todos los matices esperan con impaciencia y con extraordinario interés la referencia que de su consejo al Rey dé hoy el Sr. Maura.

H y muchos que tienen la esperanza de que el Sr. Maura indique el procedimiento que se debe seguir para resolver el conflicto planteado.

Anoche oímos decir a personas de gran significación política:

—El Sr. Maura, con su gran talento y su indiscutible autoridad, puede prestar mañana a España un servicio de inestimable valor.

## RIBUNALES

### Juicio por Jurados

Después de informar el letrado defensor en el juicio de que ayer dábamos cuenta, hizo el resumen de las pruebas y debates, con toda imparcialidad y elocuencia, el señor presidente D. Miguel Saiz.

A continuación el jurado se retiró a deliberar y a la hora escasa salió leyéndose el veredicto que fué de absoluta conformidad con las conclusiones del señor fiscal, el cual informando en derecho, por ser el hecho constitutivo de un delito de asesinato con las agravantes de premeditación, nocturnidad y reincidencia, solicitó para el procesado Casto Chico Espinosa la pena de muerte que la sala le impuso en la sentencia dictada a continuación.

La gravedad de la pena impuesta aún siendo justa, produjo la natural impresión en el ánimo del auditorio.

El juicio por jurados, que estaba señalado para hoy ha sido suspendido por enfermedad del defensor del procesado.

Las cantinas escolares

Merced a la velada benéfica que en diciembre último celebró la sociedad «La Peña» pueden dar de comer en las cantinas escolares a los niños.

Días pasados fué entregada por la Junta directiva de citada sociedad a la de las cantinas la cantidad recaudada que asciende a trescientas trece pesetas.

La comida de hoy ha sido servida por las bellas señoritas Carmela Santamaría, Soledad Muñoz, Petra Queimadelos, María Luisa Pezzi, María Sans, Emma Gorostegui y María de las Mercedes Chiarri.

Los postres fueron costeados por el Gobernador militar, D. Antonio Gorostegui.

Mañana y el próximo día de San José costeará la comida, según costumbre, la señora doña María Benito de Jiménez.

El próximo día de San José harán el cumplimiento de iglesia, los niños acogidos en las canchales.

## NOTICIAS

Con motivo de las elecciones de senadores se encuentran en Avila los diputados a Cortes electos, D. Pascual Amat Esteve y D. Jorge Siveta y casi todos los diputados provinciales.

También es esperado esta noche el diputado por Arenas-Cebreros, D. Emilio Ortuño Berie.

## Aprendices

se necesitan para la imprenta de este periódico.

Mañana domingo, día 10, estarán abiertas las farmacias de los Sres. Guerras, Reyes Católicos 28 y 30 y Gutiérrez, Plaza de la Constitución 17, donde se despacharán las recetas de los señores La Puente, Paradinas y Olmedo, que por ser el descanso dominical, cerrarán de una de la tarde, a diez de la noche.

Velos blanca: Jesus Rodriguez.

El concierto que para el próximo lunes había organizado la aristocrática sociedad «La Peña», se celebrará el martes 12 del corriente, por verificarse en ese día el de «La Filarmónica Abulense.»

Con engaño y con dolo un elixir compuesto de veneno se anuncia el mejor entre los buenos y al paso se saldrá el Licor del Polo y lo ha de echar a puntapios o poco (menos)

Le ha sido concedida la cruz blanca de primera clase y pasador del profesorado, al oficial primero de Intendencia, querido amigo nuestro, D. José Martín Urbina.

Reciba nuestra sincera enhorabuena

Velos tul: Jesus Rodriguez.

D. Angel Manglano y Amores Bueno, ha sido autorizado por el Gobierno civil para extinguir por medio del envenenamiento los animales dañinos que merodean la dehesa de su propiedad denominada «Yonte», enclavada en el término municipal de esta ciudad.

Fumadores, pedid papel ABADIA. Por el Gobernador civil y a propuesta de la Inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuaria se ha declarado extinguida la epizootia de viruela en el ganado lanar del término municipal de Tiñesillos.

SE NECESITA auxiliar de maquinista, práctico en el manejo de motores de gas pobre.

Dirigirse a Juarez y Zurdo, Fábrica de harinas. Arévalo.

LA FUNERARIA: VALLADOLID 4

SIGUE EL CHORREO

Tres nuevos emigrantes han constituido hoy el depósito reglamentario para poder emprender su viaje al extranjero.

Creyendo que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el doctor D. Salvador Martínez, de Ciudad Real: «Acercas de las condiciones y eficacia terapéutica del jarabe de Hipofosfitos Salud, certifico que lo he usado en una hija mía, cuyo crecimiento se hacía perzozosamente habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar.» Unico aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras, Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

## ZOTAL

Indispensable para la desinfección de habitaciones, retretes y cocheros.

## Jabón Zotal

El ideal de los jabones medicinales. Venta: Droguerías y Perfumerías. Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Casa.

Desde ayer se encuentran en Avila la mayor parte de los compromisarios que, representando a los pueblos de la provincia, han de tomar parte en la elección de senadores.

Cafeteras, rusas, individuales y otros modelos. Aguirre.

Matadero público.—Día 8. Se degollaron 2 toros, 2 terneras y 3 cerdos.

Recaudado por consumos, 984'99 pesetas.

Tiras bordadas. Pablo S. Segundo.

Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Cebreros, dotada con el sueldo anual de mil quinientas pesetas, pagadas de los fondos municipales.

También se encuentra vacante la plaza de médico titular de Bohoyo con el haber anual de mil quinientas pesetas.

El plazo para la admisión de instancias es de treinta días.

## ULTIMA HORA

## Por teléfono

### PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 9 (16-30.)

### De política

### Siguen las consultas

D. Antonio Maura en Palacio

A las diez y media de la mañana llegó a Palacio el Sr. Maura con objeto de celebrar con el Monarca la conferencia para que habla sido citada.

Al bajar del automóvil fué rodeado por los periodistas que en gran número esperaban a las puertas del regío Alcázar.

D. Antonio se limitó a decirles que iba a ver lo que ocurría.

Minutos antes de las once abandonó el Palacio de la Plaza de Oriente el señor Maura, quien manifestó que para evitar tergiversaciones iba a facilitar una nota de lo dicho al Soberano.

En ella el insigne estadista dice que recordó a D. Alfonso la consulta que emitió por escrito en 28 del pasado octubre y que dice:

«El Poder público carece del ascendiente en que consiste su nervio principal. Al punto que las cosas han llegado los ministros habrán de desplegar todas sus iniciativas y asumir responsabilidades para la gobernación interior y contingencias de orden internacional, allegando todas las aportaciones de patriotismo conciliables con el surgir y la firmeza de la acción gubernativa. Debe captarse el apoyo de la opinión distanciada, descontenta y ansiosa de enmienda. Asentándose sobre la base de una renovación que solo se podrá esperar persistiendo en el empeño sucesivos

La Junta de unión y defensa de Correos, sección autónoma de carteros convoca a una Asamblea que se celebrará en Barcelona en la segunda quincena del mes actual, y en la que se discutirán los extremos que acuerden las Juntas provinciales.

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive), hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El Círculo de la Unión Mercantil Hispano Americano de Madrid, ha elevado al presidente del Consejo de Ministros una exposición, solicitando el avance de sesenta minutos en la hora legal, para determinada época, apoyándola en la razón de ahorrar combustible que disminuya el «déficit» entre las necesidades de la industria y la producción y en la conveniencia de facilitar el descongestionamiento de los medios de transporte.

Movimiento de población.—Día 8. Defunciones: Juan de Santo Tomás Morales.

Nacimientos: Félix Juan Oviado García y Tomás Basilio Mesón Blanco.

No hubo matrimonios.

## VERIN SOUSAS

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías.

Temporada oficial: De 15 de Junio a 30 de Septiembre.

Gobiernos y obteniendo inmediatas obediencias, comenzando por la que ha de ser hadora de todas plena y ejemplar. Si esto no se consiguiese, quienes no dejasen gobernar deberán encargarse del Gobierno asumiendo todas las responsabilidades.»

El ministerio que después se formó no ha hecho nada para resolver la situación, pues solo ha emprendido la labor de un sector que es la de las reformas militares.

Añade que parece natural que después de diez años en los que no se ha hecho caso de sus juicios no acierte a juzgar los acontecimientos políticos que ahora se desarrollan y terminan abogando por la necesidad de restaurar la soberanía y apremia por el poder efectivo.

D. Santiago Alba

A las once y cuarto de la mañana llegó a Palacio el ex ministro Sr. Alba.

A la salida de conferenciar con don Alfonso anunció que iba a facilitar una nota.

En ella dice en síntesis que así como antes pidió que se abriera el Parlamento, ahora no es del mismo parecer por que encuentra una rara ingerencia y termina afirmando que él cree que el marqués de Alhucemas debe prestar su nombre para un Gobierno y arribar al banco azul con los hombres que pueda para dar cuenta de su gestión.

D. Francisco Cambó

En las primeras horas de la mañana llegó a Madrid Barcelona, el jefe del partido regionalista D. Francisco Cambó, quien a las 12 y 20 entró en Palacio y celebró una entrevista con el Monarca que duró hasta la una y quince de la tarde.

A la salida manifestó a los periodistas que él en su consulta había reconocido que debía de continuar actuando el Gobierno del Sr. García Prieto, pero que reconocía que la situación de dicho gabinete es muy crítica porque acaso el primer acto del Parlamento sea el conceder un voto de censura al Sr. García Prieto por haber aprobado las reformas militares por Real decreto, cosa que produciría mal efecto entre el elemento militar.

Entendiendo que no puede por estas razones continuar en el Gobierno el señor García Prieto le manifestó al Monarca que yo creo que lo que precede es que el señor Maura forme un Gabinete, no con personas de partidos políticos, sino con hombres de reconocida competencia.

El primer acto de este Gobierno podría ser el derogar el proyecto de reformas militares por Real decreto y presentar inmediatamente a las Cortes los oportunos decretos a fin de que sean discutidos y aprobados por el Parlamento.

**Entrevista de García Prieto con el Rey**

A las dos de la tarde llegó a Palacio el marqués de Alhucemas quien al salir manifestó que el Monarca le había dado cuenta de las consultas que había celebrado con los jefes de los grupos parlamentarios y del resultado de las mismas. Dijo que el Soberano le había rogado que viera si él podía formar un Gobierno para ir a las Cortes y que él había prometido ver si podría conseguirlo.

Al despedirse de los periodistas les anunció que iba a visitar al conde de Romanones y que a las seis de la tarde volvería a Palacio.

**La Cierva en Palacio**

El ex ministro de la Guerra, Sr. La Cierva, llegó a las dos y cuarenta de la tarde a Palacio.

Inmediatamente que paró el automóvil fué rodeado por los periodistas quienes preguntaron al ex ministro qué era lo que llevaba.

El Sr. La Cierva anunció que iba a someter a la regia sanción el decreto de reformas militares en la parte correspondiente a las plantillas.

—Y lo de más —le preguntó un periodista.

—¡Ah! esos ya...—contestó el ex ministro de la Guerra, penetrando en Palacio.

A las tres y treinta abandonó el regio Alcázar el Sr. La Cierva, quien estuvo un rato conversando con los reporters a quienes dijo que había ido a Palacio para que el Monarca conociera personalmente los anexos de las reformas militares referentes a las plantillas.

Anunció que el Soberano las había sancionado y que llevan fecha del día 7.

También dijo que D. Alfonso le había participado el encargo que momentos antes había hecho al Sr. García Prieto y que él manifestó que por su parte no tenía inconveniente en continuar en un Gabinete presidido por el marqués de Alhucemas e integrado por los ministros que dieron su voto para aprobar las reformas militares.

**Conferencia telefónica**

Inmediatamente que salió de conferenciar con el Monarca el marqués de Alhucemas marchó a la presidencia, y celebró una conferencia telefónica con el conde de Romanones.

En ella le dió cuenta del encargo que le hizo D. Alfonso y recabó su apoyo, rogándole influyera con el Sr. Gimeno a fin de que continuara en el ministerio de Marina.

El conde de Romanones se negó rotundamente a acceder a lo que se le pedía en vista de lo cual el marqués de Alhucemas le anunció una visita para ver si en ella lograba convencerle.

**La actitud de Romanones**

Según han manifestado a los periodistas varios amigos íntimos de don Alvaro, éste ha adoptado una actitud de la que será poco menos que imposible hacerle salir.

**Comentarios**

Durante todo el día se ven muy concurridos los círculos políticos y militares en los que se hacen muchos comentarios sobre la situación política.

La discrepancia entre los comentarios es grande y todos reconocen que no es posible hacer conjeturas sobre la solución de la crisis sin temor a equivocarse.

**Noticias francesas**

**Parte oficial**

Los comunicados oficiales recibidos de París anuncian que ayer fueron rechazados varios golpes de mano alemanes contra las posiciones francesas de Lepectre y Sellan.

Durante todo el día hubo vivo fuego de artillería en varios puntos del frente.

**Prensa Asociada.**

**SEGUNDA CONFERENCIA Madrid 9 (17'30).**

**La Bolsa**

**Cotizaciones de hoy**

Interior 4 por 100.....	77'35
Amortizable 5 por 100.....	95'90
Idem idem (nuevo).....	93'65
Idem 4 por 100.....	86
Banco de España.....	515
Tabacalera.....	293'50
Francos.....	70'90
Libras.....	19'26
Exterior.....	87'40
Obligaciones del Tesoro.....	»
Azucareras, preferentes.....	86'15
Idem ordinarias.....	37'25
Obligaciones Sociedad general	»
Azucareras.....	»

**Mas de política**

**Una entrevista**

El conde de Romanones a quien por teléfono había anunciado el marqués de Alhucemas una entrevista, no esperó a que el Presidente del Consejo fuera a su domicilio sino que fué él, a las cuatro de la tarde, conversando largamente.

Dijo a los periodistas que nuevamente el Sr. García Prieto le había exigido su cooperación para formar un Gabinete.

El conde de Romanones aparecía bastante preocupado y manifestó que se proponía visitar a Gimeno.

**García Prieto a Palacio**

El Presidente del Consejo dimisionario participó a los periodistas que a las seis volvería a Palacio a conferenciar con S. M.

**DE BARCELONA**

**Peticiones al Gobernador**

Comunican de la ciudad condal que una comisión de agricultores del llano de Llobregat, ha visitado al Gobernador civil para interesarle conceda permiso

para la exportación de 17.000.000 de alcachofas y 6.000.000 de kilos de guisantes, pues aun concediendo aquélla quedan suficientes para el consumo de toda Cataluña.

**Llegada de un embajador**

**Grandes precauciones**

Nos dicen de Barcelona ha llegado a aquella capital el embajador de Francia, habiéndose tomado grandes precauciones en evitación de desórdenes públicos que pudieran ocurrir.

Había retenes de la benemérita en diferentes puntos de la población y especialmente en la Plaza de Cataluña.

**Delaguerra**

**Frente occidental**

Comunican de Koenigswusterhausen que el Oeste de Genonder y en la orilla Norte del Lis se desarrollaron combates exploradores por parte de ambos bandos, en los que cogimos algunos prisioneros.

**En Flandes**

En la región de Flandes y al N. del Escarpa violento fuego de artillería durante la noche.

Violentos combates aéreos y bombardeo de las ciudades de Freveres y Permasses.

Los aviadores alemanes como revancha a las incursiones realizadas por los franceses durante los días 15 al 20 de febrero último dejaron caer sobre París gran número de bombas.

**Frente oriental**

Nada digno de mención.

**Prensa Asociada.**

**Sección Religiosa**

**SANTORAL**

Día 10.—Domingo. Santos Cayo, Alejandro, Víctor, Marcario, Dionisio y Cipriano.

**CULTOS**

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Froilán Perrino, Sexta y Nona. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las cinco de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En los Paules a las ocho misa de la medalla milagrosa.

En las Nieves, continúan los Siete Domingos a San José.

Todos los domingos y días de fiesta. En San Antonio a las tres y media de la tarde Corona Seráfica, Letania y el canto de la antífona. «Tota pulchra».

**MISAS DE HORA**

Las misas parroquiales con explicación de evangelio, a las siete y media en Santiago y a las ocho en San Juan, San Pedro y San Vicente.

En la Santa y convento de Santo Tomás, cada media hora, desde las cinco a las nueve.

A las seis en la Iglesia de Padres Paules y Catedral.

A las seis, siete y media y ocho y media en la Iglesia de San Antonio.



**¡Es una gran verdad!**

No hay medicamento para curar las enfermedades de

**Estómago e intestinos**

por antiguas que sean, como el

**DIGESTÓNICO**

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

**Antituberculosos «Sat»**



A las siete en la Iglesia de Madres Reparadoras y en Santa Ana.

A las siete y media en la Iglesia de Mosén-Rubi y Catedral.

A las ocho en las Iglesias de Padres Paules, Mosén-Rubi, y Capilla de San Segundo, en la Catedral y en San Antonio.

A las ocho y media en el convento de Santo Tomás (cantada).

A las nueve la de Prima ó zimbabillo en Catedral y en San Antonio.

A las nueve y cuarto en la Catedral y Mosén-Rubi (cantadas).

A las diez en la Santa, la conventual (cantada) y Mosén-Rubi.

A las once en la Iglesia de San Juan y en la Magdalena.

A las once y media en la Catedral.

A las doce en Santo Tomé.

**CULTOS DE CUARESMA**

En San Antonio, a las tres y media de la tarde; a las seis en los Paules, y al anochecer en las Nieves y Santo Tomé, el ejercicio del Via-Crucis.

La misa y oficio divino son de la dominica con rito semidoble y color morado.

**SANTORAL**

Día 11.—Lunes. Santos Heracleo, Zósimo, Gorgonio, Fermín y Pedro.

**CULTOS**

En la Catedral, Las Reparadoras, San o Tomás y San Vicente, los cultos de costumbre.

La misa y oficio divino son de la Feria, con rito simple y color morado.

**LIBROS Y REVISTAS**

**«BLANCO Y NEGRO»**

En su número de esta semana publica «Blanco y Negro» una original portada de Loygorri, en colores, que llamará la atención, como las demás ilustraciones, también en colores, que firman Cerezo Vallejo, Valverde, Regidor y Loygorri, y las ilustraciones en negro, originales de Méndez Bringa, Tovar, Varela, «Sileno», etc. Los originales literarios son de escritores tan reputados como el conde de las Navas, Ortiz de Pinedo, Terromé, «Melitón González», San José, Gabaldón, Sarthou, Cavestany, conde de Coello, Rodao, Belda, Zurita, Rodolfo Gil y «Condesa d'Armonville». Las informaciones fotográficas corresponden, por su arte y su interés, a la belleza de tan excelente número.

«Blanco y Negro» se vende los domingos en toda España.

**SECCION MERCANTIL**

**DE NUESTROS CORRESPONSALES**

Valladolid 7.—Mercado del Canal. Las entradas de trigo en este mercado del detall fueron hoy unas 450 fanega que se pagaron, entre 81 y 81'50 reales las 94 libras y algo según nuestras noticias hasta 82, pesetas 46'33, 47'12 y 47'41 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—Unas 500 fanegas de trigo entraron hoy en este mercado del detall, que se pagaron alrededor de 81'50 reales las 94 libras, pesetas 47'12 los 100 kilos.

También se vendió alguna cantidad de trigo superior a 82 reales las 94 libras pesetas 47'41 los 100 kilos.

Siguen los precios firmes.

**Informes y venta: FARMACIA PARADINAS, AVILA**

Granos de pienso.—En los mercados de esta capital se pagan estos granos al detall a los precios siguientes: Centeno a 61 reales las 90 libras. Cebada a 53 reales las 70 libras. Algarrobas a 62 reales las 94 libras. Lentejas a 86 reales fanega.

**Medina del Campo.—7.**

Las entradas de trigo fueron hoy muy escasas.

La cebada se cotiza de 54 a 55 reales fanega, algarrobas de 65 a 66.

Harina extra se vende a 50 pesetas los 100 kilos, primera a 49 de todo pan y bajas a 48.

Tiempo bueno y muy apropiado para el campo.

**Cantaleja.—3.**

Trigo entrada 800 fanegas sin precio. Centeno 30 de 61 a 62 id. las 92 id.

Cebada 75 de 52 a 53 id. la fanega. Algarrobas 60 de 64 a 65 id.

Harina de 1.ª a 27 reales atroba. Idem de 2.ª a 25 id., id.

Idem de 3.ª a 23 id., id.

Compras inciertas. Tiempo de frios y nieves

Aspecto de los campos bueno.

**Arenas de San Pedro 2.**

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Fanega de trigo a 94 libras o 43'240 kilogramos desde 21 pesetas.

**Grietas de los pechos**

Se curan siempre con Pomada Portal, 1'50 pesetas tarro.

JARABE DE BALSAMO DE TOLU Especial para combatir la tos 1'25 pesetas frasco.

CALLICIDA eficaz. 75 cts. frasco.

**Farmacia Dr. Gutiérrez**

CONSTITUCION, 17. AVILA

Continúa sin admitir convenios o gualas.

Pinturas, colores, barnices y esmaltes. Agua de Colonia y Ron Quina, 14 pts. litro. Cera preparada, muy brillante, 3 pts. kilo. Desinfectante Zotal. Lejía, 0'25 pts. litro.

Calle de Tomás Pérez, 6. —Droguería y Perfumería.

# SECCION DE ANUNCIOS



**Exigid, si queréis salvar á vuestros hijitos, «El Busto del Niño» en las tapas de las cajas de la DENTICINA que les deis.**

Esta es la antigua, la que por su crédito ha sido imitada y falsificada por muchos infames. Solo se elabora en la antigua farmacia de la calle de San Justo, 5, antes Sacramento, Madrid, y se remite por correo mandando pesetas 3.

## PASTILLAS CRESPO

De tan buenos resultados, que basta una para calmar la tos, mejorar todos los síntomas catarrales y molestias de la garganta. En todas las farmacias de España, ptas. 1,50.

---

### PERLA ESTOMACAL

de R. FERNANDEZ

Los que padecéis del Estómago, crónicos, desesperados; los que no tenéis un momento bueno; los que no podéis comer, ni trabajar, ni vivir, usadla y os curaréis radicalmente. En todas las farmacias, ptas. 3,50, y de la de Madrid, San Justo, 5, antes Sacramento, se remite por correo.

## ¡Agricultores!

¡Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.

Uniformes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al **Comité del Nitrato de Sosa de Chile**, Almirante, 19, Madrid.

## EL ESTREÑIMIENTO

es la causa de graves dolencias

Combatid vuestro ESTREÑIMIENTO habitual con el uso de la

# COPROBALINA

No es un purgante. No es un laxante. No irrita. No origina ninguna clase de molestias.

**ES TOLERADA POR NIÑOS Y ANCIANOS**

De venta en farmacias y droguerías.

## Labradores y hortelanos

Grandísimo surtido en semilla de achicoria para café, remolachas forrajeras y azucareras, selectas alfalfas de mielga, provenza o país, esparceta doble pipirigallo, sulla, ray-gras, gramíneas para prados artificiales y cuantas variedades puedan necesitar.

## Hortalizas

de repollos, berza, habas, guisantes, cebollas, navos grandes forrajeros y finos, zanahorias y otras muchas.

Semillas de melón y sandías, clases selectas.

## Vicente Martín Iñiguez

Gamazo V. M. Valladolid

NOTA. Esta casa compra sacos y botellas usadas, pase su ofertas con cantidades y precio íntimo.

## Servicios de la Compañía Transatlántica

### LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Méjico el 17; de Santander el 13, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Gijón y Santander.

### LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.

### LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Valencia el 26; de Málaga, el 28; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Sagway, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

### LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Cuzco de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Guayma. Salidas de Cofu el 12 para Sabanita, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

### LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 6, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de las Palmas, emprendiendo el viaje de ida.

### LINEA BRASIL-PLATA

Escalado de Náubio, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio de Janeiro, Valparaiso, Valparaíso, Valparaíso y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía les organiza el mejor servicio y trato conveiente, como ha sucedido en su dilatado servicio. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



3,50 PTS

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En farmacias y droguerías de crédito.

## ¡SABAÑONES!

Curación asombrosa y rápida, estén o no ulcerados.

### «Bálsamo Cuerda»

(BÁLSAMO TROPICAL)

Único preparado español que ha obtenido DIPLOMA DE HONOR, MEDALLA DE ORO y GRAN PREMIO.

Precio del estuche, 75 céntimos.

De venta en Avila: Droguería de la Viuda de Saicho, Tomás Pérez, 6.

## SOLUCIÓN BENEDICTO

CON LICERRO FOSFATO DE CAL, CON CREOSOTAL

Medicamento contra la Tuberculosis, Catarros bronquiales, Bronquitis y Debilidad general.

PRECIO: 250 PESETAS

Compañía de Farmacia y Químicos de España

## LA SALUD

recuperada en la naturaleza

INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado y pulmones, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, catarros de pecho, predilecciones a la lepra, y los que tienen dificultad en el sueño, que os levantáis más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que causan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.—NOTA: Al pedir nuestro libro procuran indicar la enfermedad que se sufre.

Consultas y libros gratis. Pidanse al

### INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO

Rambá del Centro, 12, pral., Barcelona (España)

## El Diario de Avila

Se vende en

# AVILA

en los puestos de periódicos de Pedro Jiménez y en el de la Buena Prensa, Plaza del Alcázar, en

# MADRID

en el kiosco de El Debate calle de Alcalá frente a las Castravas y en

# ARÉVALO

en la Administración de Loterías.

## ¡Interesa a todos!

### J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico-Madrileño)

**Hernias**, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarifas por correo.

En Avila: el tercer domingo de cada mes. Hotel Inglés.